

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 18.085

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes, 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre, 5
Extranjero, 10

ALMERIA
Domingo 28 de Enero de 1917

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta, línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

NITRATO DE SOSA DE 15 A 16% AZOE

Importación directa de Chile

En depósito, o navegando, por precios y demás informes, sirvan de dirigirse a

Conte Hermanos.

Algeciras o Gibraltar.

MAIZ

A 20'95 pesetas los cien kilogramos, sobre muelle Almería.

Para informes, José García del Moral, Gerona, 1 y 3.

Aceite de Hígado de Bacalao

legítimo de Noruega.

se ha recibido en la droguería EL ARCO IRIS, Paseo del Príncipe y Tenor Iribarne 2, Almería.

Armas femeninas

(Artículo roco serio)

(De nuestra colaboración)

La mujer no está dotada de fuertes músculos para la lucha física, y no puede por tanto vengarse de los desdenes del hombre a puñetazo limpio. Pero en cambio posee a más de su belleza que es arma de dos filos, la astucia y el ridículo, dos armas que han causado más víctimas en el sexo feo, que las producidas por el conflicto bélico presente.

La mujer hace bien en vengarse así, por que el Código Penal no prevé ni sanciona ciertas picarescas de las hacemos víctimas, y yo pienso como el maestro Galcés, que si no existiera la venganza, pocas veces se cumpliría la justicia.

La necesidad carece de ley. Es algo que está más allá de la moral y el derecho, como diría cualquier devoto del autor de *Zaratustra*.

Lo que llamamos venganzas de mujeres, son casos de legítima defensa en que la coquetería sustituye al revólver y la mentira a la severa dialéctica.

Las mujeres no pueden proceder de otro modo. La naturaleza, al dar vida a un ser, le dota de medios para hacerla efectiva.

Así ha hecho al ratón ágil, a la hormiga casi invisible, a Romanos ledino y a la mujer astuta.

Todo en la vida es lucha y el amor también.

A los que no lo crean, les recomiendo la lectura de un precioso libro de Vizzzi, titulado «Lucha de sexos».

Si las mujeres fueran políticas militarían todas en el partido conservador, porque representan lo más tradicional y permanente de las sociedades: los derechos de la especie.

El matrimonio hace más por el orden público que el código penal, y una suegra colérica es un guardia civil que lleva el *mauser* en la legua.

Un marido es un animal amnésico, el paso que un soltero es candidato al esquizismo.

Se comprende que las mujeres se venguen. Las hemos educado solo para casadas y es natural que se revuelva contra nosotros cuando no consiguen su objeto matrimonial.

Y en materias de venganzas las feas son más peligrosas que las guapas, ya que el buen Dios, que es la suma equidad, suele compensarlas de su desgracia física, con una sutil y clara inteligencia.

creo que ese refrán, lo inventó un amigo mío, tan gallardo como desaprensivo, que se casó con la hija de un comerciante, bastante rica pero horriblemente fea y con olor a ensalada flambé (la frase es de Cervantes).

Lo que no suelen ser las feas es tontas. Casi todas poseen una picardía y un espíritu simulador y flexible como ya los quisiera para sí, nuestro lírico y melifluido ministro de Estado el doctor Amalio J. J. J.

Todas conocen el famoso principio de *divide y vencerás*, y de su aplicación obtienen sabrosos resultados. Yo he sido víctima de alguna que otra venganza femenina.

A pesar de ser feo, pobre y sin gracia no han faltado desahucios que se interesaran por este cuerpo, porque la mujer ama cuando compadece, aunque no siempre compadece cuando con furia ama.

Pero ¡ay de mí! las que a mí me han compadecido, eran casi todas más feas y más solteras que yo, y tuve miedo de las posibles consecuencias.

Existen algunas solteras que a pesar de haber emido a la *desesperada*, como diría Jacinto Benavente, no han logrado atracar un marido.

Muchas de ellas son inteligentes y rectas, pero sus derrotas de amor las truecan en crueldades y rencoros.

Una de estas solteras llegó a amenazar a un amigo mío, de quien fué novia en más felices tiempos, y que la había abandonado sin otro motivo que el haberse cansado de ella, (que es motivo bastante), llegó a amenazarlo, repitió, con una soltería perpetua. Mi pobre amigo estaba desoleado.

«No podré casarme, decía; esa picaresca mujer desahará todos mis proyectos. Esa mujer será mi ruina».

«¡Cómel, exclamé. ¡Tu ruina! ¿Dices que será tu ruina y trata de librarte del matrimonio? Esa mujer te quiere bien y debes estarle reconocidísimo».

Más miedo le tengo yo a otra que ha jurado casarse conmigo.

«¡Vengan burles y venganzas, señoras mías, guapas y feas! ¡Vengan burles!»

Lo malo será que la burla consista en el matrimonio.

Esto ya sería una burla demasiado pesada.

La iglesia lo dice: «Lo que Dios ató el hombre no puede desatarlo».

«¡Que afán de echar a Dios la culpa de todos los males!»

El matrimonio es cosa santa, redentora, necesaria, *sacramento magno*, escuela de altos ejemplos, el matrimonio es todo eso, y algo más, pero ¡válvese quien pueda!

Pascual Santacruz

DE HACIENDA

Orden de pago.

La Dirección general del Tesoro, ha dispuesto que el día primero de Febrero próximo, se abra el pago a las Clases activas y pasivas, ciero y religiosas en clausura que perciben sus haberes por las respectivas Tesorerías provinciales.

Circular.

Por la Inspección general de la Hacienda pública en circular se ha ordenado a los Delegados el exacto cumplimiento de las disposiciones vigentes en cuanto se refiere con la expedición de los certificados de apremio contra las Corporaciones y particulares morosos por todos conceptos y la vigilancia más estrecha en cuanto a su tramitación, que deberá ser llevada a cabo dentro de los plazos legales y por último, que se dé cuenta detallada a la superioridad mensualmente de este servicio.

AL SERVICIO.

Tropas a África

El número de soldados destinados a prestar servicio en la zona española de África son los siguientes, teniendo en cuenta que se citan aquí tan solo los que se adrán de la segunda región militar (Andalucía).

A la comandancia de Melilla, 1.325.

A la comandancia de Ceuta 538.

A la comandancia de Larache, 659.

Total de soldados que se destinan a África, 11.126.

MANIFIESTO.

Los dependientes de Comercio, Industria y Banca

Compañeros: Ha sonado el momento de fustigar con una terrible sacudida el antiguo estado de ruinosos procedimientos y de peligrosas consecuencias para nosotros.

Hoy, a las dos y media de la tarde, se celebrará una asamblea en el local que ocupó el periódico «El Popular», calle del Mercado, a la cual os invitamos en general, asociados o no asociados.

Escharíamos a todos impulsados en un raudal de entusiasmos y de anhelos sinceros, concurrir a nuestra sede social y quedéndonos la satisfacción de cumplir con los tres preceptos más sagrados que impone la ciudadanía. La regeneración y engrandecimiento de la agrupación la mejora de nuestra clase y el bienestar de nuestros hijos.

Por la Sociedad de dependientes de Comercio.—*La Directiva*.

DE LA GUERRA.

Galatz bombardeado

A 70 kilómetros al SE. de Focsani está la ciudad de Galatz o Galatz, que como es sabido, se encuentra en la orilla izquierda del Danubio, en su confluencia con el Sereh, y no lejos del lago Brastesu y de la frontera rusa. Cuenta con 72.000 habitantes, y es capital de la provincia de Covurlui.

Es plaza fuerte y residencia del comandante general del tercer Cuerpo de ejército.

La población se compone de una parte antigua inmediata al Danubio, con calles tortuosas y con pavimento de troncos de árboles, y otra moderna, en la parte más elevada, en la que se hallan todos los edificios públicos.

Contiene en tiempos normales una numerosa y acaudalada colonia griega, que dirige el comercio, muy desarrollado de antiguo en dicha ciudad.

A principios del siglo XIX ya acudía a su puerto gran número de barcos (hasta de 300 toneladas), procedentes de Constantinopla, de Egipto y aun de Berbería, con objeto de cargar cereales, maderas, salitre, sal común, cera, miel y manteca, llegando el movimiento comercial a más de 60 millones de francos en 1869.

Distra Galatz, en línea recta, 250 kilómetros, al Sud, de Jassy; al Sudeste, de Focsani; 20, al Oeste, de Sufine (en la boca central del Danubio, que desemboca en el Mar Negro), y 135 de Odesa, el gran puerto ruso).

De allí parten las siguientes líneas férreas: hacia el Norte, la que por Barand conduce a Jassy (capital del Reino), y de allí, por por el Este, penetra en Rusia; y por el Oeste va a la Bukovina y capital, Czernovitz; hacia el Sur, la que por Braila enlaza en Buzen con la que procede del Norte, y por Ploesti termina en Bucarest, y hacia Occidente, la que en Barand se une a la primera, y en Tecucio, por un corto ramal hasta Marasesci, con la de la cuenca del Sereh, y a su vez desde Bacau, atravesando los Carpates forestales por el paso de Ghimes, entra en Transilvania.

Aguas abajo de Galatz, y a una distancia de 20 kilómetros próximamente, encuéntrase en la orilla izquierda, Reni, cabeza de la línea férrea que dirigiéndose al Norte, en Bendery (170 kilómetros) encuentra la vía que procede de Jassy, se dirige a Odesa, a 130 kilómetros de aquel empalme.

HOMBRES

Faltas de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, &c, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.º, MADRID (España) el GRÁFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

De venta en todas las Farmacias

RECTIFICACION

El nuevo alistamiento

En cumplimiento de lo dispuesto por la vigente ley de Reemplazos, hoy domingo se constituirá en las Casas Consistoriales el Excmo. Ayuntamiento con objeto de comenzar la rectificación del alistamiento de los mozos que deben cumplir en el presente año, la responsabilidad del servicio de las armas continuando en los días sucesivos que sean necesarios para verificar dicha operación hasta el domingo 11 del próximo Febrero, en que debe quedar terminada.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados, a fin de que concurran a dicho acto público y puedan formular las reclamaciones procedentes.

«Boletín Oficial».

EXTRACTO DEL DA 26

Continuación del real decreto de Hacienda sobre reforma de los pensionados y jubilaciones.

— Edictos sobre recepciones definitivas de obras de carreteras.

— Solicitud de registros mineros.

— Edicto nombrando agente ejecutivo para el cobro del Contingente provincial a don Camilo Cabrera.

— Notificaciones de la Tesorería de Hacienda a los pueblos que cita, por no haber rendido las cuentas de las cédulas personales.

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5 por 100 anual.

Agente-Administrador:

DON LUIS VIZCAINO

GERONA 15

AVISO

El Establecimiento de Optica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 2, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Optica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

— Idem de la Administración de Contribuciones.

— Anuncios de subastas de pasivos en los Ayuntamientos de Lucinena y Aicolea.

— La Universidad de Granada anuncia concurso para plaza de ayudante gratuito de la Sección de Letras en el Instituto de Málaga.

— Edictos municipales,

Noticias mineras

Registro.

Por don Juan Diego Pérez de la Cuesta, se solicitó ayer un registro irregular de mineral de plomo, con el nombre de «Despreñada», número 33.849, situado en el paraje El Chaparral, término de Cuevas.

Papel de pago.

Don Manuel García del Pino, presentó el correspondiente papel de pagos al Estado para que se le espida el título del registro «La Victoria», número 33.545, de Pechins.

De todas partes.

(De nuestro servicio especial)

Londres en tiempo de guerra

Que Londres se cuida poco de la guerra, que a pocos kilómetros de distancia ensangrenta las Flandas y Bélgica, es un hecho cierto. Nos dan fe de ello las estadísticas publicadas estos días. Los trabajos prosiguen resueltamente; en efecto, la red ferroviaria londinense que en 1913 tenía una longitud aproximada de 100 kilómetros, en 1916 ha llegado a pasado de 1.300 kilómetros. El puerto de Londres, uno de los mayores del mundo, con cerca de 50 kilómetros de diques, importa anualmente mercancías por valor aproximado de tres mil millones y medio de francos y exporta por valor de seis millones de millones. En el día, se están abriendo nuevas vías (en 1914 fueron abiertas 2.000), y nuevos puentes y rieles están sembrados acá y allá por la vasta zona superficial ocupada por la metrópoli; superficie que llega a 125 millas cuadradas. También las escuelas han alcanzado extraordinario desarrollo: en efecto, en Londres casi se cuentan 1.400 escuelas, divididas del siguiente modo: 120 escuelas secundarias o de segunda enseñanza; 74 escuelas técnicas; más de 300 escuelas nocturnas. Existen próximamente 890 escuelas elementales con 18.000 maestros y 760.000 discípulos.

La lengua turca sustituirá al italiano, al francés y al inglés

En Alemania piensan formalmen-

ta en la completa supresión del uso de las lenguas francesa, italiana e inglesa, que quieren sustituir por la turca. El Parlamento de Hesse, ha discutido largamente sobre la proposición de introducir la lengua turca en las escuelas y hacerla obligatoria; y un notable orientalista alemán, ha demostrado que el turco es el lenguaje del porvenir y que deberá suplantar todas las demás lenguas, el árabe inclusive, excluyendo, como puede conjeturarse, el alemán. Ahora bien, el turco, será bellísimo, hasta armonioso, pero es terriblemente difícil, porque los súbditos de la Medialuna adoptan los caracteres árabes. Aquel notable orientalista propone, sin embargo, la escritura latina... concesión grave, porque demuestra que si los Hohenzollern, los Absburgo o los Otomanos, quieren hacerse santidad, tienen que someterse a la civilización latina.

El calzado de los ejércitos de Europa

Los ejércitos europeos presentan muchas diferencias en o referente al calzado; los del norte llevan botas altas, botas corrientes o de todos modos calzados pesados; en cambio los del Sur, van calzados muy a la ligera. En Suiza la bota está absolutamente desterrada y se usa una especie de calzas muy altas. En Francia llevan los soldados calzados con polainas. El tipo de zapato del soldado italiano es muy apreciado: ligero y utilísimo para las marchas prolongadas. Los turcos emplean un zapato ancho y plano, del tipo de nuestros chancos, que tiene la ventaja de no lastimar nunca los pies. Los eslavos llevan el «opanki», calzado cortado de piel sin curtir y formado de una sola pieza. El pie, libre como en una piel de gante, toma poco a poco, con el ejercicio, una flexibilidad extraordinaria, y el alpino puede así escalar las crestas más elevadas y pendientes. El soldado español usa la alpargata, calzado hecho con sogueta de cáñamo trenzado, que es ligero y blando, apropiado para las marchas por caminos aridecidos por el sol. El soldado español es el mejor andador de Europa. El gobierno francés; ha adoptado las espardillas (o alpargatas) para las milicias coloniales de Madagascar.

Los tapetes de Esmirna y la guerra.

También los tapetes de Esmirna sufren la crisis de la guerra, puesto que los turcos han arrojado y asesinado a los armenios y a los persas de Gueurdés, pequeño centro próximo a Esmirna, que era su mayor centro de producción. Hace dos siglos que tejedores persas emigraron al Asia Menor y se fijaron en Gueurdés, que entonces,

era un pueblecito, iniciando aquella industria que más tarde había de ser el mayor y más rico producto de la vecina ciudad de Esmerina. Los antiguos tapetes de Gueurdés son ahora muy raros, porque los persas fabricaban ellos mismos sus colores con raíces vegetales cosa muy pesada y costosa, pero que hacía inalterables los antiguos gueurdés. En efecto, existen tapices fabricados hace cien años que ostentan fresco el colorido como si no tuvieran más que un año de vida. En nuestros días, los armenios y los turcos, que sucedieron a la industria a los antiguos tejedores persas, colorean las lanas de los tapetes con productos químicos, de suerte que los tapetes de Esmerina, actuales pierden pronto el color con el tiempo; pues los colores químicos minerales, no resisten la luz y el uso.

Dr. Traveller.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para mañana

Vista de un incidente de apelación de causa seguida en el juzgado de Almería, sobre violación.

Causa del juzgado de Huércal Overa, contra Pedro García Larrosa, sobre homicidio. Abogados don Joaquín López Pérez y don Alejo Muñoz; procuradores, don Arturo Navarro y don Fernando Grisolia.

Sentencia

El tribunal de la Sección primera ha condenado a don José García Cruz, a tres años, seis meses y once días de destierro, a 25 kilómetros de Almería, en causa seguida en este juzgado por dos delitos de injurias.

Especialidad del Suizo

Esta casa tuesta café desde el año 70 que es garantía para los consumidores. Familiar, kilo pesetas 4.50. Selecto, kilo 6 pesetas. Non P. us Ultra, kilo 8 pesetas.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer:

Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Hospita provincial.

Médico: don José Cordero Soler. Practicante: don Manuel Moriana.

Retén, de 3 a 5: practicante, don Juan Fernández Requena.

Movimiento carcelario.

Ayer ingresaron en esta prisión, Arturo Páramos Pérez, Juan Jordán López, Pedro Salvador Egea, Miguel Segura Callejón y Juan Herrada Mian y fueron puestos en libertad Francisco Heredia Fernández, Dolores Rodríguez Fernández y Juan Cortés Cortés.

La situación era de 58 hombres y 5 mujeres.

Géneros de punto

visitas EL FENIX y encontrarlos precios muy reducidos.

Escamez y Morillas.

Tiendas, 4, Almería

EN GRANADA

Asamblea de médicos Andaluces

Para la celebración de esta gran Asamblea, se ha notado gran entusiasmo y actividad en pedir, por telegrama y teléfono, y por correo, cédulas de asambleístas. Muchos mencionan en su petición a sus esposas e hijos.

Ya no cabe duda que la Compañía fusionada de Ferrocarriles Andaluces y del Sur concede a los médicos y sus familias los tan tan bonitos billetes de la tarifa especial X, 17. Así lo garantiza el siguiente telegrama cursado ayer: «Director Gaceta Médica Sur, Recibida su carta veinte actual y cédulas para asambleístas. Circulamos órdenes.—Andaluces.»

Han enviado su adhesión a la Asamblea, médicos de todas las provincias de España, habiendo venido ya no pocas de las Islas Canarias y de Marruecos. La Facultad de Medicina de Cádiz, en reunión de Claustro, ha acordado adherirse a la Asamblea, y su Decano don Celestino Párraga ha pedido por telegrama al catedrático de aquella Facultad, que se halla en

Granada, señor Sánchez Aguilera, que la represente en la misma.

Los médicos de la Asociación Médica de Jaén se han adherido a la Asamblea, rogando a nuestro Presidente, excelentísimo señor don Federico Gutiérrez, que se digne representarlos en la misma.

Los titulares de todos los partidos judiciales de la provincia de Ciudad Real, se han adherido ya a los acuerdos de la Asamblea de hoy 28.

La Comisión organizadora de la Asamblea tiene explícitas manifestaciones de los jefes de los partidos Liberal y Conservador de la provincia de Granada, señores La Chica y Rodríguez Acosta, de que se interesan favorablemente por los médicos titulares. El senador por Granada don José Manuel Segura ha escrito al señor Presidente del Consejo de Ministros, rogándole que «sea atendida la aspiración que tienen los médicos titulares de que sus asignaciones se satisfagan por el Estado en forma análoga a la acordada por usted con los maestros de escuela».

Los titulares están seguros de que el actual Ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, se interesa por ellos, porque su padre fué médico titular.

Un miembro de la Junta de Gobierno y Patronato de Médicos Titulares, de la cual es Presidente el señor Conde de Romanones, ha escrito al vocal de esta junta organizadora de la Asamblea don Juan de don Simancas, citándole favorables promesas a los titulares, del señor Dato y del hoy Presidente del Consejo de Ministros.

Por último, es de hacer notar que ya han venido asambleístas a Granada, que, a pesar de los avi-

tos telegráficos que tuvo la bondad de dar a otras provincias el Gobernador de Granada don Pedro Vitoria, no se enteraron a tiempo; o se enteraron en el camino, del cambio de fecha de la Asamblea. El mismo Dr. Centeno, organizador de la Unión Médica Regional de la Andalucía Occidental y apasionado de la unión de todos los médicos españoles, el día 20 a las once de la noche telegrafió al que suscribe, diciendo: «Mañana salgo para asistir Asamblea.—Centeno».

Un inmediato telegrama evitó llegase con una semana de anticipación.

Dr. Velasquez de Castro. Granada, Enero, 1917.

Juzgado municipal

Día 27

Nacimientos.

Carmen Morales Segura, Rafael Moreno Materin, Juan Torres Vergel, Carmen Alonso Gimenez, Luisa Cuenca Paris, Juan Pascual Bustos, Francisco Rodríguez Fernández y Rafael Luque Martínez.

Defunciones.

José Rull Cañadas.

Casamientos.

Pedro Mullor Mullor con Carmen Luque Martínez.

Viajeros.

En el auto de la mañana regresó ayer a Bédar el ingeniero don Andrés de la Presa.

Ayer marchó a Coruña el Presidente de la Sociedad coral coruqueña y han venido asambleístas a Almería y culto periodista don Francisco Ponte y Blanco,

El ministro de la Guerra en nuestra capital.

El segundo día

Ayer continuó honrándonos con su presencia en nuestra capital, el ministro de la Guerra general Luque.

Este distinguido alto militar, salió del hotel por la mañana a las nueve, en automóvil, acompañándole los siguientes señores, que ocupaban otros autos y coches.

El Gobernador civil señor Testor, Alcalde señor Pérez Cordero, Senador señor conde de Villamonte, Diputados a Cortes don Luis Silvela, don Manuel Giménez Ramírez y don Miguel Salvador; Presidente de la Diputación don Antonio Soler; teniente coronel jefe de la Guardia civil don Vicente Morales; ingeniero jefe de Obras públicas don Antonio Gomez; Vicepresidente de la Comisión provincial don Inocencio Llamas; los ex-Presidentes de la Diputación provincial don Andrés Cassinello y don Manuel Esteban y el primer teniente Alcalde don Carlos Pérez Burillo.

Al Puerto

Llegó el general Luque al muelle de Levante, con los anteriores señores, recibiendo al ingeniero jefe de las Obras del Puerto señor Alvarez Redondo, el Presidente de la misma don Juan Antonio Martínez Rodríguez, al Catedrático Secretario de la Escuela de Artes y Oficios don José Rocafull, el Vicepresidente del Casino don Arturo Lengua, el Comandante de Marina señor Pujales, el segundo señor Saralegui, el teniente de navío señor Fernández Lerena y otros varios.

Primeramente, el ministro de la Guerra, dió un paseo en el auto, acompañado del Gobernador civil y del Alcalde, hasta el final del Parque, regresando a la escalinata principal, en donde embarcó en una lancha de vapor de la Junta de Obras del Puerto.

Le acompañaron los señores Alvarez Redondo, Gobernador civil, conde de Villamonte, comandante de Marina, Alcalde, jefe de Obras públicas y Presidente de la Diputación.

La canoa llevaba las insignias de conducir a bordo a un Ministro de la Nación.

Desde la escalinata, tomó rumbo la canoa hacia el morro de Levante, llegando por los muelles de Alquíva primero y segundo, hasta los baños del Recreo. Después se dirigió el morro de Poniente, recorriendo todo el Puerto y presenciando los trabajos que estaban realizando los buzos.

Antes de que el ministro saliera en la canoa, se hallaban en otros

botes varias distinguidas señoritas y socios del Club Náutico, que hicieron los honores al general.

Este saludó a las señoritas, militarmente e hizo elogios de su valentía, aplaudiéndolas al mismo tiempo.

Cuando desembarcó el general, el señor Lengua (don Arturo) obsequió a aquel, a las que le acompañaban y a las señoritas, con champagne y ramos de flores. La distinguida señora de Lengua, hizo los honores con gran oportunidad y discreción.

Por el mismo señor Lengua, se hicieron varias fotografías en diferentes grupos, en los que como es natural, aparecía el ilustre huésped general Luque.

Según nos dijeron, la canoa, durante el tiempo que estuvo conduciendo el ministro y a los que le acompañaban, recorrió cerca de 30 millas.

Con gran satisfacción, por el amor que le tenemos a nuestra patria chica, oímos decir al general Luque, que el Puerto de Almería, era uno de los mejores de los del Mediterráneo y que le encantaba haberlo visitado.

A la Alcazaba

Desde el Puerto se dirigieron los representantes en Cortes y demás señores que le acompañaban, a la histórica Alcazaba, en cuyo hermoso torreón, se hallaban esperándolo el Coronel Gobernador militar de la plaza señor García Canela y el Secretario del Gobierno, capitán señor Villegas.

El ministro de la Guerra visitó detenidamente la Alcazaba, estando un rato presenciando el funcionamiento del invento de Marconi. Por cierto que por la radiografía dirigió saludos al general en jefe de las fuerzas de Marruecos señor Gomez Jordana, que se encuentra en Tetuán, y al Comandante general de Melilla señor Aizpuru.

Se le dió cuenta al ministro en aquel acto, según oímos decir, que un moro armado de guma-fusil había penetrado en el reducto del Monte Arruit, hiriendo gravemente al soldado, del Batallón de Segorbe que se hallaba de centinela, Daniel García Moran, y que éste mandando sangre en abundancia, se abalanzó al agresor luchando a brazo partido, consiguiendo arrebatar el fusil que conservó en su poder hasta que llegaron sus compañeros. El agresor huyó enseguida, comprobándose que también iba herido. El general en jefe ha propuesto al soldado para la Cruz de San Fernando, por su comportamiento y valentía, defendiendo el arma, que es uno de los honores

de la Patria. El ministro de la Guerra, también nos dicen, que aplaudió la valentía del soldado y la propuesta de su jefe, que él confirmará cuando llegue la ocasión.

El general Luque quedó verdaderamente enamorado de la hermosa perspectiva que la capital y la costa presentaban desde la Alcazaba. (Por el conocido fotógrafo señor Guirado, se hicieron en diferentes sitios de la Alcazaba varias fotografías.)

En el Cuartel

En medio da numeroso público, que ocupaba las calles del itinerario, se trasladó el ministro al Cuartel de la Misericordia.

En este edificio, fué donde el general Luque estuvo más tiempo, pues recorrió los pabellones moderno y antiguo, cocina, cantina y todas las demás dependencias, con verdadero detenimiento.

Le agradó extremadamente la situación del Cuartel y las obras recientemente hechas, haciendo elogios de las condiciones de aquél, en lo que respecta a higiene y seguridad.

Preguntó al jefe del batallón las plazas que contaba éste en la actualidad y llamó la atención sobre las malas condiciones de las mantas de abrigo para el soldado. A uno de estos, teniendo en la mano la libreta historial del mismo, le hizo varias preguntas, contestando el defensor de la Patria que había servido en Tetuán algún tiempo.

También revisó el rancho que se da a los soldados y aconsejó al jefe del batallón que adquiriera los zapatos en los presidios, en donde se hacen buenos y baratos. Además llamó la atención de que la cocina del cuartel no era nada agradable, por ningún concepto, y que se haría necesaria la construcción de una nueva. Probó el pan que estaba destinado para el rancho de la tarde.

Terminada la detenida visita al Cuartel, revisó los planos de éste, que le fueron presentados por el encargado del Cuerpo de Ingenieros, don Mariano Villardi.

El ministro manifestó que era necesario hacer dos pabellones para el alojamiento de los soldados, o sea terminar el Cuartel, y preguntó además qué presupuesto se le calcula, contestándosele que unas 200.000 pesetas, fuera de lo que costara otro pabellón para los oficiales.

Como alguien le dijera que en el plano aparecía otro pabellón en la Alcazaba, para proteger el Cuartel, contestó: «No es ahora necesario, a no ser que vengan los moros a atacar la Alcazaba por de trás».

(También se hicieron otras instantáneas por el fotógrafo señor Guirado).

Visita a otro local

El general Luque también visitó los almacenes del señor Terriza, que se hallan próximos al Cuartel, en cuyo local estuvo instalado el hospital de sangre, cuando la guerra de Melilla.

Le agradó mucho el local, conversando con el Senador señor conde de Villamonte sobre aquel y otros extremos relacionados con el envío de mas tropas a nuestra capital.

El general ocupó nuevamente el automóvil y se dirigió a la finca conocida por «Palacio Boleas», propiedad del ex-Diputado a Cortes don Ramón Ledesma Hernáez.

Almuerzo en el campo

Con un poco que hubiera ayudado el tiempo, mostrándonos el azulizo cielo nuestro expendedor sol, es indudable que el más brillante agasajo al general Luque, hubiese sido el galante almuerzo que la ofreció ayer en su finca «Palacio Boleas» el ex-diputado a Cortes don Ramón Ledesma.

Tiene esta mansión un lindo parque donde los eucaliptus, las palmeras y las lalarías, forman hermosos contrastes de verdura y luz. La yedra adorna con sus lustrosas hojas la fachada y suben hasta la espléndida terraza, donde estaba dispuesto el aculeto y bien servido almuerzo. Más la lluvia hizo restar algunos de estos naturales atractivos a la fiesta, pues solo podemos alabar la esplendor y finura del anfitrión y la cordialidad que reinó en todos los comensales.

En la deliciosa terraza, en tramo pequeño que se pudo reservar de la lluvia, sentóse en la mesa el Ministro de la Guerra, acompañado de las autoridades y representantes en Cortes.

Dentro de la casa y en otros salones, ocuparon mesitas los demás comensales, ensalzando to-

dos la amabilidad y atenciones que prodigaba el señor Ledesma.

Asistieron además del general Luque, los señores Gobernador civil, conde de Villamonte, don Lorenzo Gallardo, don Luis Silvela, don Manuel Giménez Ramírez, don Miguel Salvador, don Ernesto Luque, ayudante del ministro; don Francisco Pérez Cordero, don Ramón Ledesma, don Guillermo Verdejo, don Antonio Soler, don Ramón Laynez, don Rogelio Pérez, don Andrés Cassinello, don José María Muñoz, don Enrique Mateos, don Miguel Naveiros, don Eugenio Rodríguez, don José Valverde, don Manuel Esteban; jefe de la Guardia civil; don José Gallego, don Braulio Morenc, don Gregorio Muñoz, don Federico Rodríguez, don Onofre Amat, don Lorenzo Padilla, don Francisco Soler y Soler, don Antonio Verdejo, don José Granados, don Fernando Rodríguez, don Fernando García del Pino, don Gaspar Vives, don Antonio García García, don Joaquín Maldonado, don Antonio Ramón Hernández y nuestro Director don Guillermo Rueda, éste como decano de la Prensa local que fué el único de la clase invitado por el señor Ledesma.

(Nuevas fotografías en grupos, fueron hechas por el señor Guirado, figurando siempre el general Luque)

Fué servido el almuerzo por el dueño del Restaurant «El Imperial», siendo el menú siguiente:

Entremeses variados, huevos a la Reina Victoria, paella a la Valenciana, merluza a la Santa Ojalá, turnedo a la Rosin, jamón cocido en vino, filetes a la criolla, frutas del tiempo, champagne y vinos Rioja blanco y tinto y marqués de Riscal. También hubo cigarreros y café.

Una vez terminada tan agradable fiesta, se quiso intentar ir al Campo de Tiro del Alquíán, que tenía gran empeño en conocer el Ministro, pero la lluvia torrencial que en aquellos momentos caía, impidió esta interesante excursión.

Sabemos que el ministro tiene antecedentes de sobra para que pueda formar su criterio respecto al Campo de Tiro.

El general y los asistentes a la comida, regresaron al hotel Simón, en donde aquel descansó breve tiempo.

En el Círculo

Terminada la visita que el general hubo de hacer al Cuartel de la Guardia civil, se dirigió a pie al Círculo Mercantil.

A la puerta fué recibido por una comisión de la Directiva, compuesta de don José Sánchez Entrera, Presidente, y señores Sánchez Picón, Bustos, Morata, Giménez y Sánchez Ulbarry.

Con el ministro llegaron los señores conde de Villamonte y Gallardo, Gobernador civil señor Testor, diputados a Cortes señores Silvela, Giménez Ramírez y Salvador Carreras; Presidente de la Diputación señor Soler Bayona y teniente coronel de la Guardia civil señor Morales.

Pasados los saludos, penetraron en el salón de actos del Círculo, conversando unos momentos.

Después pasaron a las habitaciones de la galería principal, donde se les sirvió dulces, champagne y habanos.

Al despedirse el general, dijo que «se hacía preciso establecer un negociado de Almería, donde podían concurrir los que quisieran».

Tanto al entrar como al salir el general, fué saludado con una salva de aplausos.

En el Casino

Desde el Círculo Mercantil, en los autos que esperaban a los ilustres huéspedes, se trasladaron al Casino.

Esta distinguida Sociedad se hallaba totalmente invadida por numerosa concurrencia.

Desde el pórtico del edificio hasta la entrada del salón, se habían colocado guirnales de flores y diversas plantas.

Imposible citar a tanta bella dama y encantadora señorita como se hallaba en el salón de fiestas.

El general y sus acompañantes fué recibido por el Presidente don Francisco Pérez Cordero y demás señores de la Junta Directiva.

El ministro y demás señores de la comitiva fueron obsequiados con té, emparedados, dulces, pastas, champagne y cigarrillos.

Terminado el absejuelo, servido también con gran esplendor, entre los concurrentes, se organizó un brillante baile, que duró largo rato.

Como en el Círculo Mercantil el general fué recibido y despedido con calurosas salvas de aplausos,

que contestó con un efusivo viva a Almería.

Banquete de honor

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, tuvo lugar anoche, a las nueve, el banquete que aquella Corporación ofreciera al ministro de la Guerra general Luque.

La concurrencia estuvo compuesta por la mayor parte de los concejales, elemento oficial y representantes de la Prensa.

El general Luque ocupó la presidencia, teniendo a su derecha el Alcalde, conde de Villamonte, Gobernador civil, don Manuel Giménez Ramírez, Delegado de Hacienda y Fiscal de la Audiencia, y a su izquierda a don Luis Silvela, Gobernador militar, don Lorenzo Gallardo, don Miguel Salvador, don Antonio Soler Bayona y comandante de Marina.

Poco antes de terminar la comida, se levantó el ministro y verdaderamente emocionado, dirigió un saludo al señor Silvela y a Almería, diciendo que había quebrantado la consigna de hebar en el banquete. «Pero cómo me podía ir de Almería—añadió—sin expresar lo agradecido que estoy al recibimiento que me han hecho y a los agasajos que estoy recibiendo? Yo no he hecho nada para que se me agasaje de esta manera. Seme acercaron los representantes en Cortes pidiendo dinero para el Cuartel y lo hice. Me voy verdaderamente impresionado, esta es la verdad. A Almería la llevo melida en el corazón, porque he comprobado su nobleza y cariño.

(Aplausos nutridos y vivas al general Luque.)

Seguidamente se levantó el Diputado señor Silvela, y también dijo que quebrantaba la consigna. Manifestó que el único que mandaba era el general Luque y que él como hijo adoptivo, aunque ostentaría mejor el de hijo natural de Almería, ha ido pidiendo por ella, acercándose a la puerta del actual ministro de la Guerra, solicitándole protección y amparo para la provincia, y siempre la encontró. Este pueblo es agradecido—añadió—y nada olvida. Almería ha respondido como se sabe hacerlo. Yo como hijo de Almería, quiero que esta visita se quede grabada, para que unidos la defendamos en beneficio de todos. ¡Viva el general Luque, que este no olvidará jamás su visita a Almería!

(Nuevos aplausos y vivas).

El concejal don Manuel Martínez García, man festó que hallándose muchos concejales presentes, el Alcalde debía convocar a sesión extraordinaria para acordar nombrar hijo adoptivo de Almería al general Luque.

(Esta proposición fué recibida con agrado)

El Alcalde señor Pérez Cordero, dijo que como terminación del banquete, había pensado dirigir a la distinguida señora del general Luque, el siguiente telegrama:

«Señora de Luque.—Ministro de la Guerra.—MADRID.

Al terminar banquete que el Ayuntamiento de Almería ha ofrecido a nuestro honroso huésped, el general ministro de la Guerra, como expresión de la gratitud y admiración que esta ciudad inspira el bravo soldado, el prestigioso y el hidalgo caballero, me permito comunicar a V. E. estos sentimientos por si se digna compartirlos con nuestro noble esposo, como ofrenda entusiasta y sincera de un pueblo honrado en que todo beneficio es fecundo.—El Alcalde, Francisco Pérez».

El general agradeció mucho el recuerdo.

También se dirigió el siguiente telegrama:

«Presidente Consejo Ministros.—MADRID.

Al terminar banquete ofrecido por Ayuntamiento al ilustre general Ministro de la Guerra, en testimonio de gratitud y admiración de Almería, que será demostrado entusiastamente estos sentimientos por su huésped desde que llegó a la ciudad, me es grato participarlo a V. E. saludándole con todo respeto e interesándole mi leal adhesión.—El Alcalde, Francisco Pérez».

(A la entrada y salida del ministro en el Ayuntamiento, la banda del Municipio tocó la Marcha Real.

Un donativo.

El general Luque entregó anoche al Alcalde, como donativo para los pobres de Almería, la cantidad de 500 pesetas, las que serán repartidas a 100 cada una, entre las Hermandades de los Desamparados, Adoratrices, Servicio Doméstico y Escuelas de la Tienda Asilo e idem del Manicomio.

En el teatro

Terminado el banquete que al general le ofreció el Ayuntamiento, se dirigió al teatro de Variedades, donde la empresa había dedicado la función en su honor.

Al entrar el general en la platea que ocupó, el público puso en pie y le colmó de aplausos.

En La Peña

El número de agasajos hechos al ministro de la Guerra durante su corta estancia en Almería, lo cerró la Sociedad La Peña.

Cuando hubo concluido la función de gala en Variedades, el general Luque y demás señores que le acompañaban, se dirigieron a la distinguida sociedad, donde se le había invitado a tomar un chocolate de despedida.

A la entrada fué saludado con el himno nacional.

Apremios de tiempo nos impide dar detallada cuenta de la fiesta, que fué brillantísima.

A los ilustres huéspedes y de más invitados se les sirvió chocolate, sanwichs, dulces y champagne con gran esplendor.

Una orquesta dió más animación a la fiesta.

El baile se prolongó hasta las tres de la mañana, a cuya hora el general y los diputados y señores abandonaron a Almería para regresar a Madrid.

A la estación fueron a despedir les gran número de amigos que estrecharon nuevamente su mano.

Botica Central

del Licenciado

José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos.

Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antitépicas.

Servicio esmerado y económico.

15, REAL 15 ALMERIA

GACETILLAS

Inauguración

Terminadas las obras de reparación y ampliación del local que se venían ejecutando en el café económico El Cielo, situado en la Circunvalación del Mercado, hoy quedará inaugurado dicho establecimiento.

Con las reformas introducidas, el local del establecimiento será uno de los mejores que de su clase existen en Almería.

El público sabrá corresponder a los sacrificios que su dueño ha hecho en beneficio del mismo.

Si una señorita

en la flor de la juventud está pálida, ojosa, inapetente, tose, se cansa al menor esfuerzo, tiene náuseas, vómitos, desarreglos en el cambio de edad, use el Jarabe Hipofosfatos Salud, y al poco tiempo recobrará el color de sus mejillas, la actividad y la alegría. 25 años de maravillosos resultados.

Denuncia

La Guardia civil ha denunciado antes el Juzgado de Orla, a Antonio Torrente Reche, autor del hurto de dos cargas de leña propiedad de José Simón Reche.

Quien prueba los vinos de Bodegas Franco Españolas, de Logroño, los prefiere a todas las marcas.

Inspecciones de primera enseñanza. Se ordena a los inspectores de primera enseñanza que remitan al ministerio, antes del 20 de Febrero próximo, la hoja de servicio con los detalles que espesa.

Sociedad del cauce «La Buena Unión». Por el presente anuncio y en armonía a lo dispuesto en el artículo 9.º de nuestro Reglamento, se cita a Junta general ordinaria para el día 29 del corriente, a las 15, en el Círculo Mercantil.

Se ruega la puntual asistencia por proceder a renovar toda la Junta Directiva y tener que tratarse asuntos de suma importancia para la Sociedad.—La Directiva

Enjuagarse a diario con «Licor Polo», es llevar a la boca mil repileques y rincones de la losa la perfumada savia antiséptica y medicinal del más rico de los dentífricos.

Hemos tenido ocasión de comprobar la eficacia y buenos resultados, que para combatir toda clase de tos dan las renombreadas y antiguas pastillas pectorales que prepara el doctor Andreu, de Barcelona.

Garganta Pastillas Crespo. La tos calma con solo una. Ptas. 1,50.



D. O. M.

El M. I. Señor

D. JOSÉ M. ESCRIBANO TORNÉ

Dignidad Arcipreste de esta S. I. Catedral ha fallecido en el día de ayer a los 70 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

R. I. P.

El Excmo. Cabildo Catedral ha acordado que la conducción del cadáver se verifique hoy a las 10 de la mañana, desde la casa mortuoria, Plaza de Casteños 4, al cementerio de San José. El duelo se despide en Belén.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

La Funeraria, Augusto A. Riva, Real 16.

El rey de las vicerías

llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

Se alquilan

Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero.

En esta imprenta informarán. ¿Es posible?

En casa de Guillermo Herrera, se venden máquinas «Underwood» últimos modelos a pesetas 575.—Remington últimos modelos, a 500.—Smith Premier últimos modelos, a 475 pesetas, así como toda clase de accesorios a precios baratísimos.—En un mes ¡27 máquinas vendidas!

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Sts. Julián, Valerio, obs.; Eulogio, Lucrecia, mrs.; Flaviano, Tirso, mrs.; Santiago, erm.; Juan, pb.; Lencio, Calínico, mrs.

La misa y el oficio divino son de la dominica 4ª después de Epifanía, con rito semidoble y color verde.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Rosario, en Santo Domingo.

PARA MAÑANA.—Stor. Francisco de Sales, ob., dr., fd.; Constantino, ob., m.; Valerio, Sulpicio, obs.; Aquilino, pb.; Sabino, Papias, Mauro, Sordobio, Bárbar, ms.

La misa y el oficio divino son de San Francisco de Sales, con rito doble y color blanco. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en Santo Domingo.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.—En las parroquias y capillas, rogarlo a la oración.

Accidentes, Incendios, Vida. SEGUROS TEODORO FERNANDEZ Rulivar, 79.

A. Ramírez Sánchez Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, garganta y oídos. Obispo Orberá 24. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Contabilidad idiomas Francés, Inglés e Italiano. Secciones prácticas. Enseñanza muy rápida. Profesor, JOSÉ GUILLÉN Poeta Villaespasa, 2.

MOSAIOS ROPERO. fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 69

SE VENDE O ARRIENDA

en la Barriada de Aguadica y propiedad de la señora viuda de José Vizcaino y en un perímetro de 13 312 metros cuadrados de tierra a Norte de la carretera de Málaga a Almería:

Un motor a gas pobre de 20 caballos de fuerza, marca Crossley, y las industrias siguientes que de él dependen:

Una dinamo y red extendida para el alumbrado público, dos bombas gemelas destinadas a la elevación de aguas para riego; una Limpia mecánica de grano; dos piedras francesas para molinero; un aparato moderno de cernido; un seador de gran perfeccionamiento para la clasificación de sémolas y además copiado a la fábrica ya descrita; un obrador panadería de grandes dimensiones con dos cilindros, uno para fuerza motriz y otro para fuerza animal; dos hornos, uno de ocho y otro de seis arrobas de pan; leñeras, cuadras, dos tartanas y todos los útiles necesarios para su perfeccionamiento. Informará, don Luis Vizcaino, Gerona 15.

Cemento portland "Asland"

Es el mejor y por ello el más resistente y el que más mezcla admite. El Estado lo exige para sus obras. Depósito exclusivo en Almería. CASA PARRERA, Martínez Campos, 17 y 19.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 27

Parte francés.

El comunicado oficial recibido de París dice: A la izquierda de Mosa nuestra artillería destruyó las organizaciones enemigas en la cota 304.

En Eparges sigue el cañoneo con gran intensidad, haciendo fracasar el golpe de mano alemán. También rechazamos otro golpe de mano en la región de Champagne.

Parte inglés

Desde Londres dicen en un despacho oficial: En el raid que efectuamos sobre las posiciones de Loos causamos numerosas bajas al enemigo y le destruimos un subterráneo, apresando además a dieciocho.

También penetramos en las trincheras de Verdum, haciendo varios prisioneros. En el resto sigue la actividad de la artillería. En los combates aéreos derribamos a cinco aparatos alemanes, fáltándonos cinco aeroplanos.

Otras noticias.

Madrid, 27.

Consejo de Ministros

Se ha celebrado en la Presidencia el anunciado Consejo de Ministros. Se trató de los planes económicos financiero y parlamentario. También se acordó la reproducción de los proyectos pendientes.

El ministro de Estado señor Jimeno leyó un telegrama de Inglaterra, por el cual se autoriza la exportación a Holanda de quinientos mil toneladas de naranja.

Promesas de diputados

Los señores conde de Romanos y Ruiz Jiménez han recibido cartas de muchos diputados de la mayoría, prometiendo asistir desde el lunes a las sesiones.

El Presidente del Consejo espera que las excepciones serán muy contadas.

Animación en el Congreso--Detalles--La preparatoria.

Esta tarde se vió bastante animado el Congreso. Se han ultimado los detalles para la sesión preparatoria.

La de mañana la presidirá don Fernando Ibarra. Las sesiones del lunes y martes se dedicarán a la elección de la mesa y las comisiones permanentes.

El miércoles comenzará la discusión del proyecto de ley sobre los beneficios de la guerra.

El debate tendrá gran desarrollo, porque los regionalistas se comprometieron en Vizcaya a obstruccionarlo.

Conferencia.--Los planes

El conde de Romanos acudió esta tarde al Congreso, donde ha celebrado una extensa conferencia con el señor Villanueva.

Se ultimaron los planes parlamentarios, acordando que el Gobierno se presente primero en el Senado.

Desde el despacho del señor Villanueva el Presidente del Consejo celebró una conferencia por teléfono con el señor García Prieto.

Los periodistas.--Tribunal de honor

En la Asociación de la Prensa se han reunido los directores de los periódicos y de las Agencias, formando las candidaturas para el tribunal de honor.

Este lo forman los señores Moza, Luca de Tena, marqués de Veldeiglesias y Perpen.

Como suplentes figuran los señores Esbry, Amador, Rocamora y Esteban.

Cumpleaños del Kaiser

El cumpleaños del Emperador de Alemania, se celebró en Madrid por la colonia alemana sin actos oficiales, a causa de la guerra.

Desfilaron por la embajada numerosas personas, dejando tarjeta.

En el colegio alemán se celebró una brillante fiesta escolar.

Romanones desmiente

El señor conde de Romanones insistió esta tarde en desmentir cuanto se viene diciendo sobre la creación del Ministerio de Subsistencias.

Muerto de hambre

En la calle de Galileo fué recogido hoy por los guardias un anciano en gravísimo estado.

Al ser trasladado al hospital murió.

La causa de la muerte ha sido el hambre.

Miranda a Ferrol.

En Ferrol se asegura que en breve llegará el ministro de Marina señor Miranda para inspeccionar el Apostadero.

Normalidad.

Telegrafían de Zaragoza que la población presenta su aspecto normal.

BOLSA

4 por 100 interior. 75 05
4 por 100 amortizable 97 70
5 por 100 amortizable 80 00
Londres a la vista 22 36
París a la vista 80 60

Alarma en Alicante

En Alicante se muestra muy alarmada la prensa por carecer de vapores para llevar las mercancías a Génova y Marsella.

En los muelles hay depositadas más de cinco mil pipas de vino.

El rey de cacería

Comunican de Granada que a las doce y media llegó a Illora el tren real.

En la estación le esperaban las autoridades y los diputados y senadores.

El rey se trasladó seguidamente a Láchar, comenzando la cacería.

Agresión.--Un muerto.--Incendio--Detenciones

Un despacho de Salamanca dice que la Guardia civil sorprendió a un grupo de vecinos que roban carbón y leña en una propiedad.

Al darles el alto, contestaron amenazando con las armas y haciendo fuego.

La benemérita les contestó, matando a uno.

Los grupos regresaron al pueblo de Setedora, excitando al pueblo.

Después se dirigieron a una dehesa, quemando 25 chozas y rociando de petróleo la casa principal.

También buscaron a los guardias para lyncharlos.

Cuando acudió la benemérita de los puestos inmediatos, se dominó el fuego, siendo además dispersados los fugitivos.

Se han practicado numerosas detenciones.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El día 27 de Enero de 1917 PAGARON A PESETAS 25 Sociedad Anónima Romero Paseo del Príncipe número 10.

Sarna

Sin baño la cura rápidamente el Antisarnico Marti, 250 frasco. Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 37.

No más cabello blanco

Agua Española. Devuelve el cabello blanco su primitivo color, dándole fuerza, brillo, vigor y hermosura como en la juventud.

Tres pesetas frasco, en farmacias, droguerías y perfumerías. Depósito principal, droguería EL TRIUNFO, de Rafael González F. de Plaza.

Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), Almería.

Se venden

3 000 raigales legítimos del país para fruta de calidad superior. Informes: Estanco del Paseo del Príncipe, número 16.

Doctor MANUEL MARIN

Odontólogo del Hospital provincial.

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americanas.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

Abonos orgánicos

químicamente compuestos. Estos abonos se preparan para parras, viñas, olivos y almendros en producción y al mismo tiempo dan excelente resultado en las patatas y toda clase de hortalizas.

Para precios y condiciones, Andrés Roda Rodríguez, Guzmán 2, Almería.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal

Profesor del Instituto Rubioy ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

IDE 3 a 5. Puerta de Purchena 2

Alcohol desnaturalizado.

Botella de un litro. Pesetas 1'60 Litros sueltos 1'50 Bodegas del Patio y sus sucursales

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbustos para jardín, paseos y alamedas.

Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas.

Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arroba.

No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AGENCIA EN ALMERIA. CIERRE EN MADRID DE LA BOLSA DIA 27 ENERO 1917.

Cheque si París 80'60
" si Londres nominales 22'36

Para orden de entrega
4 por 100 interior 75'05
4 por 100 Amortizable 97'70
5 por 100 80'00
Banco España 422'50
Tabacalera 00'00

ALMERIA

AVISO IMPORTANTE

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros, Aguas minerales, Aceite de hígado de bacalao puro y fresco, Drogas y productos químicos, Barnices, Aceites, Pinturas, Tintes, Esponjas, Brochas y Pinceles, visitar la droguería EL TRIUNFO de Rafael González F. de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), y preguntar precios.

Hay tubos de Aspirina Bayer legítimos y Gomas higiénicas irrompibles, marca Cepellín Oro.

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

Se han recibido las novedades de la presente temporada.

ESPECIALIDAD EN PAÑERIA A PRECIOS BARATISIMOS

Gran surtido en chales de seda, felpa y punto. En palettería hay lo más elegante y clases buenisimas a precios de fábrica. Tercelopalos para trajes y abrigos de señora, lo más selecto. En confeccionados hay más novedades y elegantes. Corsés formas nuevas, desde dos pesetas. Lanas a cincuenta céntimos vara.

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y tapiocas.

Horticultura y Agrohorticultura Valenciana
Grandes Establecimientos de E. Veyrat Hermanos,
HORTICULTORES
Camino de Algirós y calle del Mar, número 42, Valencia.
Para la presente temporada de plantaciones, invierno de 1917, se dispone de un surtido completo y en cantidad de árboles frutales, en variedades selectas para jardines, mercados y de exportaciones. Especialidad de almendros de varias clases. Albaricoqueros y ciruelos, para terrenos de secano y regadíos. Perales. Manzanos. Melocotoneros, etc. Olivos ingartados. Naranjos. Limoneros; algarrobos, etc.; árboles de sombra; rosales; plantas de adorno de jardines y habitaciones. Semillas de todas clases en flores legumbres; forrajeras. Pinos. Eucaliptos, etc. Al por mayor: Alfalfa. Remolacha. Cebolla de embarque. Melones valencianos. Se remiten catálogos gratis a quien lo solicite.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN
los DEBILITADOS, los FATIGADOS
aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?
Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE
Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COUREVOIS-PARIS, y en todas las Farmacias.

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero
..... 10, Paseo del Principe, 10

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes. . . .	ptas. 1'50
Provincia, trimestre . . .	id. 5'00
Extranjero idem . . .	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad.

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.